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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ 5/18- 03- 2014 ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΑΣ 

Αριθ. Απόφασης: 48/2014 

Θέµα 3
ο
: Έκδοση ψηφίσµατος ενάντια στην εξόρυξη χρυσού στην ευρύτερη περιοχή. 

Σήµερα  την  18η  Μαρτίου 2014, ηµέρα Τρίτη και ώρα 19.30 το ∆ηµοτικό Συµβούλιο συνήλθε σε 
τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του ∆ήµου Ηράκλειας, ύστερα από την µε αρ.5519/14-
03-2014 πρόσκληση του Προέδρου του, που δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του ∆ήµου 
και επιδόθηκε µε αποδεικτικό στους δηµοτικούς συµβούλους, στο ∆ήµαρχο, στον Πρόεδρο Συµβουλίου 
της ∆ηµοτικής Κοινότητας Ηράκλειας καθώς και στους Προέδρους των Τοπικών Συµβουλίων των 
Τοπικών Κοινοτήτων, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 για συζήτηση και λήψη 
αποφάσεων στα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης. Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής, ο 
Πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει η νόµιµη απαρτία, σύµφωνα µε τις διατάξεις της παραγράφου 2 του 
άρθρου 96 του Ν.3463/2006 (Κ.∆.Κ.), αφού σε σύνολο 27 ∆ηµοτικών Συµβούλων παρόντες ήταν 18: 

 

 

Παρόντες οι : Απόντες οι: 

 Όνοµα Επώνυµο Πατρώνυµο Αξίωµα     Ονοµατεπώνυµο 

1 Νικόλαος Γκόγκας Ιωάννης Πρόεδρος 1.  Γεώργιος Κουτσάκης   

2 Πηνελόπη Τσακλίδου-Καραγιαννίδου Θεόδωρος Γραµµατέας 2. Θεόδωρος Πουρτουλίδης

3 Χρήστος Τσοµπανίδης Γεώργιος ∆ηµ. Σύµβουλος 3. Πασχάλης Τόσιος 

4 Βασίλειος Σαββίδης Γεώργιος ∆ηµ. Σύµβουλος 4. Στέφανος Αλιάµης 

5 Νικόλαος Σιδηρόπουλος Ηλίας ∆ηµ. Σύµβουλος 5. ∆ηµήτριος Τζήκας 

6 Νικόλαος Μουρατίδης Ιωάννης ∆ηµ. Σύµβουλος 6. Παναγιώτης ∆ιχάλας 

7 Ιωάννης Πατσάκας Χρήστος ∆ηµ. Σύµβουλος 7. Απόστολος Μπάτης 

8 Αλέξανδρος Γκάλιος Ηλίας ∆ηµ. Σύµβουλος 8.  Άννα Λάτσιου   

9 Ιωάννης Σαββίδης Γεώργιος ∆ηµ. Σύµβουλος 9. Ανέστης Λαζαρίδης 

10 Ελευθέριος Στοΐλας Κωνσταντίνος ∆ηµ. Σύµβουλος  

11 Σοφία Νάσκου-Ράπτη Γεώργιος ∆ηµ. Σύµβουλος  

12 Ηλίας(Λιάκος) Γέργος Αντώνιος ∆ηµ. Σύµβουλος  

13 Αναστάσιος Γεωργιάδης Νικόλαος ∆ηµ. Σύµβουλος  

14 ∆ηµήτριος Μαρίγκος Ιωάννης ∆ηµ. Σύµβουλος  
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Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε ο ∆ήµαρχος κ. Κοτσακιαχίδης Κλεάνθης και η υπάλληλος του 

∆ήµου κ. Ασηµένια Τσαρούχα για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης.  
Ακόµα, στη συνεδρίαση παραβρέθηκε ο Πρόεδρος του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας 

Ηράκλειας κ. Άγγελος Σταυρακάρας, η Πρόεδρος του Τοπικού Συµβουλίου Αµµουδιάς κ. Σταυρούλα 
Καραφύλλη, ο Πρόεδρος του Τοπικού Συµβουλίου ∆ασοχωρίου κ. Ιωάννης Αβραµίδης, ο Πρόεδρος του 
Τοπικού Συµβουλίου Λιµνοχωρίου κ. Αχιλλέας Παλαµπουΐκης και ο Πρόεδρος του Τοπικού Συµβουλίου 
Τριάδας κ. Χαράλαµπος Καρυδόπουλος.    

   

 
Μετά τη διαπίστωση απαρτίας ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.  
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, πριν από τη συζήτηση των θεµάτων της 

ηµερήσιας διάταξης, ζήτησε από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο να συζητηθούν τρία (3) θέµατα, τα οποία δεν 
γράφτηκαν στην ηµερήσια διάταξη και εξέθεσε τους λόγους για τους οποίους πιστεύει ότι πρέπει να 
συζητηθούν µε τη διαδικασία του επείγοντος. 

1. Τροποποίηση Τεχνικού Προγράµµατος - Αναµόρφωση (5η) του προϋπολογισµού του ∆ήµου 
έτους 2014. 

2. Έγκριση διενέργειας προµηθειών. 
3. Έκδοση ψηφίσµατος ενάντια στην εξόρυξη χρυσού στην ευρύτερη περιοχή. 

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο οµόφωνα αποφάσισε τη συζήτηση των παραπάνω θεµάτων. 
 
Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κατά την εισήγηση του τρίτου θέµατος ανέφερε ότι έχει 

ξεκινήσει ένας αγώνας για τη µη εξόρυξη χρυσού στην ευρύτερη περιοχή. 
Στο σηµείο αυτό ο κ. Γεωργιάδης Αναστάσιος ανέφερε ότι στηρίζει την προσπάθεια κατά της 

εξόρυξης χρυσού. 
Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο κ. Μελαδίνης, κάτοικος Χαρωπού Σερρών κι εκπρόσωπος της 

Κίνησης Πολιτών ¨Ενεργοί Πολίτες Νοµού Σερρών¨, ο οποίος ενηµέρωσε το ∆ηµοτικό Συµβούλιο για τις 

15 Αναστάσιος Νεολιαντζής Πσχάλης ∆ηµ. Σύµβουλος  

16 Ιερουσαλήµ(Μίµης) Πατούσης Παναγιώτης ∆ηµ. Σύµβουλος  

17 Γεωργία Φραντζάκη Πασχάλης ∆ηµ. Σύµβουλος  

18 Στέργιος Σερέτης Αντώνιος ∆ηµ. Σύµβουλος  

∆εν παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση αν και είχαν κληθεί νόµιµα οι: 

1 Ιωάννης Αλεξανδρίδης Πρόεδρος Τ.Σ Βαλτερού    

2 Κωνσταντίνος Αυτζής Πρόεδρος Τ.Σ Γεφυρουδίου    

3 Μόσχος Παπαδόπουλος Πρόεδρος Τ.Σ Ζευγολατειού    

4 Πέτρος Τσεπλιτίδης Πρόεδρος Τ.Σ Καλοκάστρου    

5 Μιχαήλ Καραµιχαηλίδης Πρόεδρος Τ.Σ Καρπερής    

6 Χρήστος Ράπτης Πρόεδρος Τ.Σ Κοίµησης    

7 Σταύρος Κελλίδης Πρόεδρος Τ.Σ Λιβαδοχωρίου    

8 Ζαχαρίας Παπασυµεωνίδης Πρόεδρος Τ.Σ Λιθοτόπου    

 9 Λάζαρος Φέκας Πρόεδρος Τ.Σ Μελενικιτσίου    

10 Θεοδόσιος Κουµαράς Πρόεδρος Τ.Σ Νέας Τυρολόης    

11 Κωνσταντίνος Μοναστηρλής Πρόεδρος Τ.Σ Παλαιοκάστρου    

12 Κωνσταντίνος Αγγελάκης Πρόεδρος Τ.Σ Ποντισµένου    

13 Γεώργιος Βρίτκας Πρόεδρος Τ.Σ Σκοτούσσας    

14 Μάρκος Χατζησταυρίδης Πρόεδρος Τ.Σ Στρυµονικού    

15 Μαρία Σιαµπλίδου-Καραγιαννίδου Πρόεδρος Τ.Σ Χειµάρρου    

16 Κωνσταντίνος Αναστασιάδης Πρόεδρος Τ.Σ Χρυσοχωράφων    
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προθέσεις της κίνησης αυτής τονίζοντας ότι κοιτάσµατα χρυσού υπάρχουν µέχρι το Άγκιστρο, την 
Ποντοκερασιά και τα Μαύρα Λιθάρια. 

Έπειτα ο κ. Κωνσταντίνος Καράµπελας, Χηµικός Μηχανικός, ανέφερε ότι σε όλη τη Μακεδονία 
υπάρχει χρυσός την εξόρυξη του οποίου επιδοτεί η Πολιτεία µε διάφορους τρόπους. Ωστόσο, τα έσοδα 
του κράτους είναι ελάχιστα. Αντίθετα, αυτά που χάνονται είναι πολλά. Καταστρέφεται το φυσικό 
περιβάλλον, τα βουνά, ο αγροτουρισµός, ο ιαµατικός, θρησκευτικός και ορειβατικός τουρισµός, η 
κτηνοτροφία, η µελισσοκοµία, η λίµνη και τα βουνά. Τέλος, οι επιπτώσεις στη δηµόσια υγεία είναι 
ιδιαίτερα αρνητικές. Στη συνέχεια ενηµέρωσε το ∆ηµοτικό Συµβούλιο για τη µέθοδο µε την οποία γίνεται 
η εξόρυξη χρυσού.  

Ο κ. Σερέτης Στέργιος στο σηµείο αυτό τόνισε ότι το ζήτηµα είναι πολιτικό και στηρίζει το κίνηµα 
αυτό. 

Στη συνέχεια ο ∆ήµαρχος πρότεινε να γίνει µία Επιτροπή στην οποία να συµµετέχει και ο ∆ήµος 
Σιντικής και το Επιµελητήριο κι άλλοι φορείς. Ο ∆ήµος Ηράκλειας δεν είναι αντίθετος στην ανάπτυξη και 
στις νέες θέσεις εργασίας αλλά σίγουρα προέχει η προστασία της δηµόσιας υγείας και το περιβάλλον. 
Τέλος ζήτησε την έκδοση οµόφωνου ψηφίσµατος για καταδίκη της εξόρυξης χρυσού και τόνισε ότι 
πρέπει όλοι να είναι ενωµένοι για µεγάλο χρονικό διάστηµα. 

Έπειτα ο κ. Γεωργιάδης Αναστάσιος ανέφερε ότι οι περιοχές στις οποίες γίνεται εξόρυξη χρυσού 
δεν είναι κατοικηµένες και τόνισε ότι επιβάλλεται να αντιδράσουν όλοι στην πράξη.   

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους να αποφασίσουν σχετικά. 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, αφού έλαβε υπόψη τις παραπάνω τοποθετήσεις και µετά από διαλογική 

συζήτηση                  
Οµόφωνα αποφασίζει 

� Την έκδοση του παρακάτω ψηφίσµατος ενάντια στην εξόρυξη χρυσού στην ευρύτερη περιοχή. 
 

ΨΗΦΙΣΜΑ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΕΞΟΡΥΞΗ ΧΡΥΣΟΥ ΣΤΗΝ ΕΥΡΥΤΕΡΗ ΠΕΡΙΟΧΗ 

 

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Ηράκλειας 
1. Αντιτίθεται στην ολοκλήρωση ερευνών που βρίσκονται σε εξέλιξη στην ευρύτερη περιοχή 

του ∆ήµου Ηράκλειας. 
2. Αντιτίθεται στην επέκταση υφισταµένων ή στην έναρξη νέων ερευνών µε αντίστοιχο 

ερευνητικό περιεχόµενο. 
3. Αντιτίθεται κατηγορηµατικά στην εξορυκτική δραστηριότητα και στην επεξεργασία χρυσού 

αλλά και άλλων µετάλλων που συνεπάγεται µη αναστρέψιµες και ανεπανόρθωτες 
επιπτώσεις στο περιβάλλον, στην κοινωνία και στην οικονοµία της περιοχής.  

 

• Η παρούσα απόφαση να αναρτηθεί στο διαδίκτυο. 
 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθµό 48/2014.      
    

          Εξαντληθέντων των θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης λύεται η συνεδρίαση 
          Συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως: 

Ο ∆ήµαρχος 
που παραβρέθηκε 

Ο Πρόεδρος 
του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου 

Τα µέλη 
του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου 

Οι Πρόεδροι της ∆.Κ και των Τ.Κ 

Κοτσακιαχίδης 
Κλεάνθης 

Υπογραφή 1 Υπογραφές 17  Υπογραφές 5 

Ακριβές Απόσπασµα 
Ηράκλεια 01-04-2014 

Ο ∆ήµαρχος  
Ε.∆ 

 
Ζέκος Κωνσταντίνος 
∆ιευθυντής ∆ιοικητικών  

και Οικονοµικών Υπηρεσιών 
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